De race in Sans Atout

In SA contracten gaat het vaak om een race tussen leider en verdediging: Wie heeft het eerste zijn benodigde kaarten vrij om
het contract te maken cq down te spelen. We gaan aan de hand van een paar voorbeelden eens kijken hoe dat in de praktijk
gaat.

1. & A43 Noord Zuid West Noord Oost
¥ H8 1% 1¢ West start met YV
4 VB987 1SA 3SA
% VB2
V62 Je telt 8 vaste slagen: 5 klaveren, 2 harten en 1 schoppen: één te weinig.
Y A3
41054 Waar moet die vandaan komen ?
% AH1073

Natuurlijk gaan de ruiten te zijner tijd 3 slagen opleveren, alleen: OW maken eerder hun hartenkleur vrij dan NZ de ruiten.
OW maken dan 3 slagen in harten en ¢AH. Op de ruiten afgaan is dus een hopeloze onderneming.

In feite is je enige kans dat #H bij Oost zit: Speel dus eerst #A ( er is een miniem kansje dat #H sec zit) en dan een kleine
schoppen richting Vrouw.

Op dit spel dus 9 slagen, omdat #H bij Oost zit. Als West die zou hebben helpt niks, en ga je altijd down.

& B108 & R975
De handen van West-Oost
¥ VB974 ¥ 10652
W-0
¢ HE2 ¢ A3
% 95 % 864
2. A 64 Noord Zuid West Noord Oost
¥ H104 1SA 3SA West start met 42
¢ H8752
% A106
4 A108 Je telt 7 vaste slagen: 1 schoppen, 4 klaveren en 2 ruiten. 2 te weinig.
Y V32
¢ A43 Waar moeten die vandaan komen ?
% HVB9

Schoppen is geen fijne start, maar het goede nieuws is dat de ze 4-4 zitten (start 4° van boven, start met de 2)
De ruiten zien er verleidelijk uit als werkkleur, maar helaas leidt dat tot niks: Je gaat 3 schoppen verliezen, een ruiten en YA
v6or dat je zelf kunt incasseren.

Gelukkig er een kans om in de harten 2 slagen te maken: speel een kleintje naar de ¥10 op tafel. Er is 50% dat ¥B goed zit, en
als dat inderdaad zo is, geef je alleen YA en 3 schoppen af. Geen 100% kans maar veel beter dan een 0% kans in de ruiten.

& H952 & VB73
De handen van West-Oost | ¢ B76 ¥ A985

+ 1096 W-0!, v
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lets moeilijker nu.

3. a73 Noord Zuid West Noord Oost
¥ H1094 1SA 2% West start met 4V, Oost legt klein.
¢ 753 2¢ 3SA
% AVB5
[ ]
4 H4 Je telt 1 slag in schoppen, 4 in harten en 1 klaveren: 3 te weinig.
¥ AVB
4 HVB108 Waar moeten die vandaan komen ?
% 873

Hoe mooi de ruiten er ook uitzien: ze bieden 0% kans op succes. OW maken dan ¢A en minstens 4 schoppenslagen voor dat
jij je slagen kunt oprapen.

Ga daarom op de klaveren af. Wat je nodig hebt is #H in West én een 3-3 verdeling, punt uit.....

Goed, uiteraard neem je de uitkomst met #Hen speelt direct een klavertje naar %V, terug naar de hand met harten en
klaveren naar de Boer voor een herhaalde snit en dan (met een schietgebedje) #A. De heer valt : 9 slagen

4 VB862 & A1095
De handen van West-Oost | v 876 ¥ 532
wW-0
492 ¢ A64
& H96 #1042

Het geluk is met de nadenkers.

4, 4 654 Noord Zuid West Noord Oost
¥ AV10 - - 1¢ 1e
¢ AR975 1SA
84

[ ]

& H72
¥ HV7
¢ 432
% VB76

West start met 410, klein bij Oost.

Slagen : 1 in schoppen, 3 in harten, 2 in ruiten : één te weinig.

Waar moet die vandaan komen ?

Ook hier die aantrekkelijke ruiten: ééntje afgeven en 4 oogsten? Goed plan ? Nee, geen goed plan, want OW maken dan
eerder 7 slagen dan jij : 2 klaveren, 4 schoppen en een ruiten.

Uit de klaveren kan —op tijd — een slag komen als #AH bij Oost zitten of verdeeld bij West en Oost.
Neem dus direct #H en speel harten naar de dummy, en klaver naar de Vrouw. West neemt en vervolgens OW 4

schoppenslagen oprapen. Daarna kom je aan slag, steekt weer over naar de dummy om klaver te spelen.
OW maken uiteindelijk 4 schoppen en 2 klaverslagen, maar er zijn er 7 voor jou. Contract gemaakt.

103

¥ 5432
¢ VB10
% H1092

De handen van West-Oost

& AVB98
¥ 986

¢ 86

% A53

De race in SA - BP aug.sep.okt 2010

Pagina 2




In de eigen voet geschoten ?

Noord Zuid West Noord Oost
1SA 3SA

5. & AB64
¥ V102
¢ H105
% 864

[ ]

& V5

¥ AH7
4 VB983
% A102

West start met 43
Hoe speel je ?

Je ziet 3 harten slagen, een klaver, 4 ruiten (als die vrij zijn) en 3 schoppen als je de
eerste slag naar #V laat lopen. Meer dan genoeg.

Nee niet echt, als je naar dit scenario kijkt. Oost neemt #H en speelt klaver na. Je gaat dan 3 klaveren, #H en ¢A verliezen, en
geheel onnodig nog wel. Je hebt immers de snit op #H helemaal niet nodig.

Neem gewoon #A, en begin aan de ruiten nu je nog %A hebt. Je maakt dan 4 ruiten slagen, 3 harten en de 2 zwarte Azen.
Overigens in een paren-wedstrijd waar elke overslag telt is het minder erg om wat risico op downgaan te lopen. Maar in
viertallen mag je de eerste slag beslist niet naar de Vrouw laten lopen.

& 108732 4 H9
De handen van West-Oost ¥ B5 ¥ 98643
W-0
¢ 742 ¢ A6
% 753 % HVB9

6. A54 Noord Zuid West Noord Oost West start met &V
¥ AHB2 1% ¢
o AVB 1A 35A
% B1095
Ij Zoals te doen gebruikelijk start West in je minst solide kleur.
& AH
v 98 Je telt 2 slagen in schoppen, 2 in harten en 4 in ruiten.
4 H1073 Waar komt de 9° vandaan ?
% \/8743

De klaveren vrijspelen heeft geen enkele kans: OW hebben hun schoppen eerder vrij dan jij je klaveren. Ze maken 2 klaver en
minstens 3 schoppen slagen.

Veel beter is om een extra slag uit de harten te halen en de mooie middenkaarten ¥98 in de hand zien er bemoedigend uit.
Speel dus direct ¥8 in de verwachting dat YV10 bij west zitten of gesplitst bij OW. Als West klein legt doe je dat ook in de
dummy en als West 910 inlegt ¥B. Als Oost de slag dan wint met de Vrouw is ¥9 hoog.

Alleen als Oost zowel PV als Y10 heeft ga je down, maar je hebt er dan alles aan gedaan om dat te voorkomen.

4VB1083 49762
De handen van West-Oost | ¢ 1054 Y V763
W-0
4985 4642
% H2 % A6
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